BTE ZMET
§1 FEIEK T LM R ER R R
§2  ZeMEFREBFIZEFEAE L
§3 BANEFERMTFIR
§4 HFIERERIR/N LI
§5 F[t] PFRS/NRMER (A Hhom)
§6 BHET

wAeL(V), Ui AT, EX

A: V/U — VU
x+U — Ax)+U

ATRIIE A ZF A V/U EIEE T
B, BATREAUE A ZREXK. Wx+U=y+U. W x—yeU. FANHHE

Alx+U) = Aly +U) = (A(x) + U) = (A(y) + U) (A ff5E X)
= (A(x) — A(y)) +U (7 25 [ L 3B )
=Ax-y)+U (A RN
=U (x—yeU H U & AANER).

FRIRAIE A RZAER. SMER o, 8 € F M x,y eV,

Ala(x+U) + By + U)) = A((ax + By) + U) (R 2% 1] FL PR3 )
= A(ax + By) +U (A f5E )
= (@A(X) + BA(y)) + U (A RLZIER)
= a(Ax)+U) + B(Ay) + U) (7 23 [A] BL B 5
= aA(x+U)+ Ay +U) (A H5E ).

TR, AR V/UNEMEET, K8 AXT UKNBHET.



W 6.1 AcLV),URAAFZN, ARAXTUWNHET. Ke,....,eq U
B, e, ....eqe001,....0, £V 093 A A ERLRTOIESE L

B B %
~\o ¢’
£ BeMy(F) f2 C € M, _q(F). W C & A £ eq1 +U,...,e, +U FHIFEME.

WEBA. VFERIE S e 6,3 fatE AfE ey, ..., eq, eqp1,...,€, FIIFEFELIRE A
AWM E=AEA. B —=E U2 4.14 BUEAT A eg + U, ... e, + U
& V/U R, T2, ami b B e & 2.

MEE je{d+1,d+2,...,n},

Ale; +U) = A(e;) +U (A BIE X)
= (e1,...,€q4,€441,...,€,) AV + U (A BIEX)
= (egs1,...,€,) 00D 4 U (e1,...,eq MLMHAEE U )
= (eg1 +U,... e, +U)CU=9 (P2 s 5.

T CeMy_o(F). W C R AT eqa+U,... e+ U FIFERE O
HWiL 6.2 8 AcL(V),URAFZR, AR AXTUSTET. W plpa

MERA. W28 —E S U 6,3 AR pe|pa, FHPHERE C M A E Bidar it e L. Bk
AT po = pa TR, palpa = pa O

5l 6.3 & D:Rlz]s — Rlz]; AFHHFLT. W Rlz]; £ D-FEH. M
R[z]s/R[z]s = (z* + R[z]s, z* + R[z]3).

HF D& xa? a3 2t TR

01000
00200
A=10 00 3 0
0000 4
00000

M D XTF Rlz]s OB HTESEALLE N TR



§7 AR FEE]
EX 71/ AeL(V),U A ATER. R U TRERANERG AT 28 Efe,
MAR U A& AT 51
AEIH

S 7.2 % AcL(V). WV RFBEA ARTHF 5 49 A A,

MERR. % n = dim(V). ATH n AN, B n =18, V KGR A RS0 50. EHERK
S W > 1 H O SFAGEEUNT n BPEBELAGL. WEIR VR A AR, e AR 1
MAFEHAIEE A F20 UW #5 V =UoW. Il dim(U) A dim(W) FI4EEET /N
T on. HAGERE, U=U, & @ Uy, HH U, & Ay A0 H, M2 A Ae 5.
FRE, W =W & oW, Hh W, & Ay AW, N2 A Aa]5r. T2

V=UeW=U& oUW, & oW, U

§8 4F{EEEFMFEZINT
ATV 2k F FE R4, 4800 T2,
§8.1 YH{EEE
EX 81 AcL(V), veV\{0}. 2% (v) &2 AF=h, Mk v £ A —ANEHE

[l (eigenvector).
il 8.2 ik Ac L(V), ve V\{0}. MTFrLLFEH:
(1) v & A BHFIEG =,
(it) A(v) € (v);
(iii) BAE N € F A&/ A(v) = v,

HERR. (i) = (ii) Z4A.
(i) = (iil) BN A(v) € (v), FTIUAFAE X € F i1 A(v) = Av.
(iil) = (i) W x € (v). MAFLE o € F 1T x = av. T4,
A(x) = Alav) = aA(v) = adv € (v) = (v) & A AR, O
M ERATE A v 2 A RHIERE S BACUAEE N € F AR A(v) = dv. TATIR A
& RTHRMEME v B4 4EE (eigenvalue). AR A IRHMIER. 2, % A\ € F & A 1IFF

fEfE. %
VA ={x € V|A(x) = \x}



A A KT XN BI4F4EF 2 18] (eigenspace). N HIRATRIGUE VA & A-T 250,
BapeF xycV

A(ax + By) = aA(x) + BA(y) = adx + By = Aax + By).
LA AT ax + By € VA, Bl VA B2 BN A(x) = Mx € VA, FbL VA & A A1,

5 8.3 & D A& R[z], PHFHET. K D A4 Aedsiim£.
B f=fo2" o+ fio fo, B faor o i fo € RO R D(f) = N, £ F
AER. W

(n—=1)foo12" 2+ + fi = M foor2" " 4+ iz + fo).
ERAREZEARE N=0H f, 1= =fi=0 ZFHHEEZ rc R, D(r)=0=0r.
FR, [ ADFFEOTLEARY [ c R\ {0}, TEMBEGBHEFHIEMEL 0. @
VO=R. O
MIAIEHEFE A € M,,(F) B L(F™) FH Ax) = Ax & XBLMEFE R, RATFRFEA
FERE A RORFIE &, RROE(E AVRRE 7 25 ] N &
5 8.4 KETIEE 4448 &) FodF AE{A.
. XA=)E, £ N F. MiE&E x € F?, Ax = \Ex = \x. TR, 4T F* $&
FRGEAA A WFIEGE, SN R GHFIEAARZ N #tdm, Vi =F" O

5 8.5 % Ac L(V) B ker(A) # {0}. iE8: 0 & A 94 H VO = ker(A).

MUEAR. 3% v € ker(A) \ {0}. W A(v)=0=0v. TA, 02 A 4FIEME. X x € ker(A).
M A(x) =0x. T, xecker(A). Lz, Rye V% U Ay) =0y =0. TRy € ker(A).
B VO = ker(A). O

§8.2 HHEZINI

WAeLV), er,...,e, &V HRI—HE AEZETHHESET A & x =111 +
vt Tpen, iz, e, € FARETE N x 2 A KRHERES BCEFE N e F
15 A(x) = Mx, Hf

il Tt Tt 0

Ty, T Ty 0

AT x £ A TORFE R 5 det(AE — A) = 0.



W oxa(t) = det(tE — A) € F[t]. W x & A FRHE R 82855 e 0 BRI E N &
xa(t) WIR. [z, A€ F & xa(t) WAR. WTTFEH

HAEEM (a1,...,an). T2, v=aie;+ - +aye, HE A(v) = Iv. HILHEH N e F
& xa(t) B HAY X 2 A RHIE(E.

X

X86ik Ac LV), e,....,e, RV thy—mE A EZEATHEEFT A N
det(tE — A) # A A 89FEZ IR (characteristic polynomial), A 4. HFIES AKX
Alt) B F PRI AARSGFELITTA specp(A), A A 69E F F 6935 (spectrum)

TR A 5ERERIERA L. AT LR HEEME, RITE B 2 A K
(€1,..,6n) = (€1,...,e,)P FIHRE, K P e GL,(F). Wl B= P TAP (WL 5
—PEE 22 WE &), 1A

it

=

det(tE — B) = det(tE — P"'AP) = det(P~'(tE — A)P) = det(tE — A).

XEERUIE | iR e S & B
T, B A € M, (F). BAIFK xa = det(tE — A) NHFE A 4L AKX LRG
HVEIAE B U x4 AU E. I, spec, FHITTRAE AL E.

ERR 8.7 ARAE LR ITib, A MM IEELARA A B9HIEAR (eigenroot).

AR 8.8 K n=dim(V), Ac L(V). M xa(t) R&EFFn BB —(LFE—FFHERIA
WHLE 1 W)

I T HRA 18 7% 388 T AR 22 TSR ARFALE 1) ) TV

5l 8.9 X ej,e; £ R2 894RER A B e LR?) 5 AHAKN Ale)) = ey, Aley) = e; #=
Ble) = ey, B(ey) = —e; %ih. 5 A fe B 6945 4EF 2 18]
ﬁn rk% A F= B /ﬁ- €1, € T%?EF$ \5'

=(1a) == 7))

t -1 t 1
xa(t) = det(tE—A) = det ( . ) =t*—1, xp(t) =det(tE—B) = det ( . ) = t*+1.
- 1t

TR



T2, specg(A) = {1, -1}, specg = 0. A B BA SFIEAR, A d & A 4FAE 1) E Ao fF 40T
2 ).

T A GFAEAR N =1, €A R RFIET R A A T AL

wenll)-
)60

AR . RRAAAE VM = (L)), Rk, A Ny — —1 33 60 4AET 2 i 2
V/\Q = <(17 _1)t>

B9 fg 2 1], Bp AL

1§IJ 8.10 'b‘n( €1,€e9 7% C2 ﬁ/]ﬁ'i/’fi%’ B e E((CQ) Fb/}i\ B(el) = €9, B(eg) = —€ é’/a\ﬂfv TI—
H B a4F T2 0.
BR. HF B & ej,e0 TOHEER

t 1
x5(t) = det(tE — B) = det ( . t) =t*+ 1.

F R, spece(B) = {V—1, —v/—1}. #4EAR N\ = /=1, C3 R GHILT = 10 & 7 A240

weall)-
(7 260

AR . AR VN = (1, —/=1)1). R, AR Ny = —/—1 32 A4 42T
FRE V2 = ((1,/=1)").

Ay fE 2 1], Bp AL

HE 811 & V RAHA C Lay BN, Ac L(V). N A —RARIEGE.

MERR. BN x4 € ClH]\ C, FTPA x4 7£ C HEDE PR N (REeEAEH). B AFH
FAERR. TRARLRE. O



5 8.12 % A € M, (C). iE#: A A F—A L= fA%EM%.
WERR. X n Vasy. L n=10, & IARKRZ. A n>1Hn—1E8RE.

%E A€M, (C). £ A A& C" LEikL e, . . e, Tﬂi%%@ﬂ" A &M T
HEBI TR AB—AN1HAFZNE (u) REF _FFHE _HGH 6

A, A * |
Om-1x1 B

£+ NeC, BeM, (C). RIEBEMRIX. A& PcGL, (C) 143 P7'BP R E=A

o, A
Q _ 1 lenfl
Om-1)x1 P

0! A * Q= 1 O1x(n-1) A * 1 O1x(n-1)
O(n—l)xl B O(n—l)Xl Pil O(n—l)XI B O(n—l)XI P

A *
-~ \Op-1«1 P7'BP)’

~
T

H#A P 'BP %% =A% AT LR =A% 2K A~ T.0

e 8.13 X A € M, (F),
Xa=t"+ap1t" P+ F+ait+ag, a; €F
M a,_y = —tr(A) # a, = (—1)"det(A). 4FHH, A TELHRXY 0 R2 A GHFLEAR.

MERR. HHEE— B A R CEERYE S 1 0L, WA a,q = —tr(A) Al ag = (—1)" det(A). ¥E
EE A P HALY det(A) # 0 HHANE ag # 0 B HALE xa(0) #0. O
PR F AN AT 51 AR A AN &, BT PABRATT AT BUsE SCHE 7 RO ANAT 51 3040 T

EX 814 AcL(V), AR ALV EMATERE W A GiEMHAA A QT T
H tr(A). R, A #9475 XARH A 894750, T4 det(A).

BN xa(t) RFAAL &, FrCUE KRB AR LR, B —F 5 IR SHBR3E X
el 5.4 AJE1, A Bk B R R EMApATE, k=1,2,...,n.



5 8.15 X Aec M,(F) =T L= 4K

A o ox - %
O Ay x -+ x
O O A -+ «x
R *
O O O Ay
IEH XA = XA, XA,
UERR.
tE,, — A * * *
O tE,, — Ay * : *
xa(t) =det(tE — A) = O O tE,, — Az -+ * :
O O O tE,, — A

HP A Ao WF%E i=1,2... k. TX,

meﬂ@m%—M:HMm.m

i=1

89 XA

EX 91 F AcLV) R ALV HEBATHLEELSFHEE, WK A RO
. R A € M,(R) A0 F—ANad A 4E1E, MR A 2 A A

EIE 9.2 (T AKFIFED % n=dim(V), Ac LV). W ATAREHRE AH
n NEMERXFHFIEEE.

WERR. B Ve, v s A B n DMEETRIIRHE R, B A(vi) = Aivi, 1= 1,2,...,n.
HEER N, N € F A—EWNWAR. B, vi,...,v, & V BI—HE, A

A O 0
0 A 0
(A1), AVa), o AVR)) = MV, AoV, - o AaVin) = (Vi -, V) ’ .
0 O A

n

RZ, B AFERIR e, e THFEFER diag(Ar,..., M), W A(es) = M. TR, ¢
& A PIFHMEREH €, ... e, &K O



HEIL 9.3 L Ac My (F). M ATHANRES HAAY AR n AMERBELRGFIEAE. X A
Hn NEBEAXGFIESE vi,...,v,. & P=(vy,...,v,). W P1AP Z3F 4%

WERR. 8 A B L(F™) EREHEFHLE x — Ax. Wl EREB TR A AT
SHAME HANY A F 0 NERETCRRRE R &, i, P @& MARAEIERIFER v, ..., v,
B RE. T2, PAP =Xl O

FRR 9.4 BMET Ac L(V) THAKS BLRE A £ V AR —m A T o414 T2 A
1.

Bl 0.5 40l 8.3 5%, Rlr), # % F3HHETF D it E R f e R\ {0}, FAAMA
BHRAXGFIERE. T S n>14&D Rt Ak.

f5 9.6 FHTHFALE—KE 72 W) K

01
A= (1 1) e My (R).

FIoF A AT AL, BT, £ P e My(R) 1543 P~M, P 23t/ 4E 1%

. T H
(t) = det o P—t—1
x4 1 t—1
T e
14++5 1—+5
>\1 - 2 ) )\2 - 2 .

Tat A AEm 2. AFAEE N T R A IERER TN

7)) 0)

BAERM. BA dim(VM) =1, FTRB (1, \) BRFT. RME Ay SR aRIEE = (1, \g)2
y‘] )\1 7& )\2, ﬁ)TVXJiﬂﬁ/l\%%ﬂ@f%?i‘fiiié ’j!']

1 1
P = .
(h )
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I 9.7 % A€ LV), M,...,\ €r (A) AATE. N
VM UM
A A Fe,

WEBR. XF kAN, 4 k=1 B RERKL. W k> 1 HY k-1 B8R R0L.
Wv, e V>V i=1,2,... k e

O=vy+- -+ v
1l
0=Avi+ - +vp1+vi) = Avi)+- -+ AVe—1) FAWVE) = Mivid -+ N1 Vi A v
BT N, 55 A

0= ()\k - )\1)V1 + -4 (/\k — )\k—l)vk—l'

AR AT R, (Ae— A1) = -+ = (A= Nem1) Vi1 = 0. BA (A= A1), .o, (A — Aot ) B
EE Flhvi=-=vp_1 =0 HM v, =0 HFE-FH -JEHE 112, VM +.. 4 VM

AEM. O



